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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  

Γ΄ ΤΑΞΗΣ ΗΜΕΡΗΣΙΟΥ ΚΑΙ Δ΄ ΤΑΞΗΣ ΕΣΠΕΡΙΝΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ  

ΣΑΒΒΑΤΟ 8 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2018  

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 

 

Θέμα Α 

Α.1. 

α. Σωστό    β. Λάθος    γ. Λάθος 

δ. Λάθος    ε. Σωστό 

 

Α.2.  β     Α.3.  γ 

Θέμα Β 

Σελ. 84 – 85, Σχολικό βιβλίο Παράγραφος 6.  

Μεταβολή της “προσφερόμενης ποσότητας” και μεταβολή της “προσφοράς”. 

 

Θέμα Γ 

Γ.1.  

 
TC ATC Q VC AVC MC 

120 - 0 0 - - 

140 140 1 20 20 20 

190 38 5 70 14 12,5 

205 34,16 6 85 14,1 15 

380 38 10 260 26 43,7 

480 40 12 360 30 50 

645 43 15 525 35 55 

870 58 15 750 50 ∞ 
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• Για Q 0= :  VC 0=  

  TC FC=  (σταθερό) 

Μέσα και οριακά μεγέθη δεν ορίζονται. 

• VC TC FC= −  

• 
TC

Q
ATC

=  

• 
VC

AVC
Q

=  

• 
( )Δ VC

MC
ΔQ

=  

• Ανερχόμενο minMC AVC  

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΤΟΜΙΚΗΣ S 

P MC=  sQ  

15 6 

43,7 10 

50 12 

55 15 

 

Γ.2. 

• =
αγοραία ατομικήS S Αριθμός επιχειρήσεωνQ Q  

• Αριθμός Επιχειρήσεων 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΓΟΡΑΙΑΣ S 

P  sQ  

15 6 ∙ 10 = 60 

43,7 10 ∙ 10 = 100 

50 12 ∙ 10 = 120 

55 15 ∙ 10 = 150 

 

Γ.3. 

• DΣΔ P Q 6000=  =  (σταθερή)    

Ισοσκελής υπερβολή: D

6000
Q

P
=  
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• Για P 50= : D

6000
Q 120

50
= =  

• Για P 50= : 
αγοραία αγοραίαD sQ Q 120= =  

Άρα:   ΕP 50=  χ. μ.   και   =EQ 120  μον.   

 

Θέμα Δ 

Δ.1. Β  Α: 

 
−

=   − =  
−

1
D

1 Α

PΔQ 4 28
Ε 0,5

ΔP Q P 28 14
ΑP 44=  χ. μ.  

 

Δ.2. Γ  Β: 

 =   − =  
−

1 1
Υ

1 1

Υ ΥΔQ 4
Ε 0,8

ΔY Q 30.000 Υ 10
1Υ 20.000=  χ. μ.   

 

Δ.3. ΥΕ 0 :  Κανονικό αγαθό 

 Το Υ αυξήθηκε από 20.000 χ. μ. σε 30.000 χ. μ. και η ζήτηση του αγαθού Χ αυξήθηκε 

 (μετατόπιση καμπύλης D προς τα δεξιά). Για τα κανονικά αγαθά, όταν αυξάνεται το 

 μέγεθος του εισοδήματος, αυξάνεται η ζήτηση τους και όταν μειώνεται το μέγεθος του 

 εισοδήματος, μειώνεται η ζήτησή τους. 

 

Δ.4. 
2DQ α βP= +  

 

 
14 α β 28 α 21

10 α β 44 β 0,25

= +  =   
   

= +  = −   
 

 

 Άρα:  
2DQ 21 0,25P= −   

 

Επιμέλεια: Λυμπεροπούλου Κατερίνα 


